Формы будущего совершенного длительного времени (The Future Perfect Continuous Tense Forms) 

The Future Perfect Continuous выражает длительное будущее действие, которое начнется ранее другого будущего действия (или момента) и будет еще совершаться в момент его наступления. Оно переводится на русский язык будущим временем глагола несовершенного вида.

( The Future Perfect Continuous является сложным временем. Оно образуется при помощи вспомогательного глагола Оно образуется при помощи вспомогатель​ного глагола to be в форме Future Perfect (shall/will have been) и формы причастия настоящего времени (Present Participle) смыслового глагола: 


I (We) shall/will have been working there for two years by Christmas. К Рождеству я (мы) буду(ем) работать там два года.


You (They, He, She, It) will have been working there for two years by Christmas. К Рождеству ты/вы (они, он, она) будешь/(те) работать там два года.

( В вопросительной форме Future Perfect Continuous первый вспомогательный глагол (shall или will) ставится перед подлежащим.

Shall/Will I (we) have been working there for two years by Christmas. К Рождеству я (мы) буду(ем) работать там два года?

Will you (they, he, she, it) have been working there for two years by Christmas? К Рождеству ты/вы (они, он, она) будешь/(те) работать там два года?

( Отрицательная форма Future Perfect Continuous образуется при помощи частицы not, которая ставится после первого вспомогательного глагола (shall или will).
I (We) shall/will not have been working there for two years by Christmas. К Рождеству я (мы) не буду(ем) работать там два года.


You (They, He, She, It) will not have been working there for two years by Christmas. К Рождеству ты/вы (они, он, она) не будешь/(те) работать там два года.



( В вопросительно-отрицательной форме Future Perfect Continuous частица not ставится непосредственно после подлежащего. 

Shall/Will I (we) not have been working there for two years by Christmas. Разве к Рождеству я (мы) не буду(ем) работать там два года?

Will you (they, he, she, it) not have been working there for two years by Christmas? Разве к Рождеству ты/вы (они, он, она) не будешь/(те) работать там два года?
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	Общий вопрос:  

Shall/Will I (we) have been working there for two years by Christmas. К Рождеству я (мы) буду(ем) работать там два года?

Ответ:     Yes, I (we) shall/will. No, I (we) shall/will not.

Will you (they, he, she, it) have been working there for two years by Christmas? К Рождеству ты/вы (они, он, она) будешь/(те) работать там два года?

         Они (Ты/Вы, Он, Она) прочитают книгу к следующему понедельнику?

Ответ:    Yes, they (you, he, she, it) will. No, they (you, he, she, it) will not.            

Специальные вопросы:
К подлежащему:  

Who will have been working there for two years by Christmas? Кто будет работать там два года к Рождеству?

К сказуемому:    

What shall/will I (we) have been doing there for two years by Christmas? Что я (мы) буду(ем) делать там два года к Рождеству?

What will you (they, he, she, it) have been doing there for two years by Christmas? Что ты/вы (они, он, она) будешь/(те) делать там два года к Рождеству?

К обстоятельству времени:  

How long shall/will I (we) have been working there by Christmas? Как долго я (мы) буду(ем) работать там к Рождеству?

          How long will you (they, he, she, it) have been working there by Christmas? Как долго ты/вы (они, он, она) будешь/(те) работать там к Рождеству?                    

	

	* Краткие формы характерны для разговорной речи.


Употребление Future Perfect Continuous
( The Future Perfect Continuous употребляется для выражения длительного будущего действия, которое начнется ранее другого будущего действия или момента времени и будет еще совершаться в момент его наступления. The Future Perfect Continuous употребляется в основном для того, чтобы подчеркнуть продолжительность будущего действия до определенного момента в будущем. При этом употребляются выражения by (when) … for … (к … в течение …).
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	By the time Rick retires, he will have been working for the same company for thirty years.
К тому времени, когда Рик уйдет на пенсию, он будет работать в одной и той же компании в течение тридцати лет.



I shall/will begin to work at ten o’clock in the morning. By the time/When you return home at five o’clock, I shall/will have been working for seven hours. Я начну работать в десять часов утра. К тому времени/Когда ты/вы вернешься/вернетесь я буду работать уже семь часов.

Примечание: 


1. В придаточных предложениях времени и условия после выражений времени by the time (к тому времени), until (до; до тех пор пока), before (перед; до того как) the Future Perfect Continuous не употребляется. В таких случаях употребляется the Present Simple.


By the time she finishes work, he will have been waiting for more than an hour. К тому времени, как она закончит работу, он будет ждать уже больше часа.
Упражнения
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Будущее совершенное длительное время в прошедшем (The Future Perfect Continuous in the Past Tense)

Future Perfect Continuous in the Past образуется так же, как и Future Perfect Continuous, с той лишь разницей, что вместо shall и will употребляются соответственно should и would: I should/would have been working, he would have been working, we should/would have been working, I should/would not have been working, he would not have been working и т. д.
Употребление Future Perfect Continuous in the Past Tense

Future Perfect Continuous in the Past заменяет Future Per​fect Continuous в придаточных предложениях, когда глагол в глав​ном предложении стоит в прошедшем времени (в соответствии с правилами согласования времен). Как и Future Perfect Continuous, эта форма употребляется очень редко:
Не said that by the first of June he would have been working at that plant for twenty years. Он сказал, что к первому июня он будет уже работать на этом заводе двадцать лет.
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