Употребление выражений Used to/Be used to/Get used to. 


Выражение used to + infinitive употребляется для описания привычек или состояний в прошлом. В этих случаях это выражение  без изменения смысла предложения может быть заменено на формы прошедшего неопределенного (простого) времени. См. Формы неопределенного (простого) прошедшего времени (Past Simple Tense Forms) 

He used to read/He read a lot when he was younger. Он много читал, когда был моложе. (Сейчас он не читает так много.)

 
Did she use to spend/Did she spend a lot of money when she was single?

Она много тратила денег, когда не была замужем?
Для описания действий, которые произошли или происходили в определенное время в прошлом выражение used to не употребляется (употребляется The Past Simple).

He visited Paris last month. В прошлом месяце они посетил Париж.

♦ В следующих примерах приведена иллюстрация употребления выражений be used to/get used to:

be used to/get used to + существительное/местоимение/причастие или герундий:
 a) They are used to hot weather. ( = They are accustomed to hot weather. Они привыкли к жаркой погоде. Настоящее время.)
b) I'm used to getting up early. ( = I'm accustomed to getting up early. Я привык вставать рано. Настоящее время.)

c) She wasn't used to working at night ( = She wasn't accustomed to working at night. Она не привыкла работать по ночам. Прошлое время.)

d) Mary is getting used to life in the city. ( = Mary is becoming accustomed to life in the city. Мэри привыкает к жизни в большом городе. Настоящее время.)

e) Simon had never lived in a tropical country before, but he quickly got used to it. ( = He became accustomed to it. Симон никогда раньше не жил в тропической стране, но он быстро привык к этому. Прошлое время)

f) They will soon get used to cooking their own meals. ( = They will become accustomed to cooking their own meals. Будущее время.)
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