Суффиксы существительных  (Suffixes of Nouns) 
1. Суффиксы существительных, образующие слова, обозначающие производителя действия или предмет, с помощью которого оно производится. В основном такие существительные образуются от глаголов: 
        -er, -or:  to heat – heater (обогревать – обогреватель), to lead – leader (вести – лидер, ведущий) , to write – writer (писать – писатель), to invent – inventor (изобретать – изобретатель);
        -ant, -ent: to assist – assistant (помогать – помощник), to serve – servant (обслуживать – слуга), to study – student (учиться – студент).

2. Суффиксы, образующие существительные, обозначающие лицо:

       -ist, -ian, -man (указывают на профессию): to type – typist (печатать – машинистка), special – specialist (специальный – специалист), bar – barman (бар – бармен);
       -ian, -ese (указывают на национальность или на принадлежность к народу): Russia – Russian (Россия – Русский), Hungary – Hungarian (Венгрия – венгр; венгерский) , China – Chinese (Китай – китаец; китайский), Japan – Japanese (Япония – японец; японский).
        3. Суффиксы, образующие отвлеченные существительные, обозначающие общие понятия (процессы, состояния, свойства, качества):

a) от глаголов:

-ion, -tion, -ation, -sion, -ssion: to assert – assertion (утверждать – утверждение), to connect – connection (связывать – связь), to communicate – communication (передавать, сообщать – передача, сообщение), to organize – organization (организовать – организация), to collide – collision (сталкиваться – столкновение), to admit – admission (допускать – допущение);

-ment: to astonish - astonishment (удивление), to fulfil - fulfillment (выполнение, исполнение), to measure – measurement (измерять – мера, измерение);

-ure: to press – pressure (давить – давление), to seize – seizure (захватывать – захват), to disclose – disclosure (открывать, обнаруживать – открытие, обнаружение);

-ance, -ence: to depend – dependence (зависеть – зависимость), to differ – difference (отличаться – отличие), to disturb – disturbance (беспокоить – беспокойство);

-ing (образуют отглагольные существительные): to begin – beginning (начинать – начало), to read – reading (читать – чтение);

б) от прилагательных:

-ness: dark - darkness (темный - темнота), effective - effectiveness (эффективный - эффективность), hard - hardness (твердый, прочный - твердость, прочность);

-ity: similar – similarity (схожий – сходство), special – specialty (специальный – специальность), active – activity (деятельный – деятельность);

-th (обычно с изменением корневой гласной): wide – width (широкий – ширина), strong – strength (сила – сильный), long - length (длина – длинный);

в) от прилагательных и существительных:

-dom: free – freedom (свободный – свобода), wise – wisdom (мудрость – мудрый), king – kingdom (король – королевство);

-ism: social - socialism (социальный – социализм), real – realism (настоящий, реальный, подлинный – подлинность, реализм), Lenin – Leninism (Ленин – ленинизм), patriot – patriotism (патриот – патриотизм);

-hood: brother – brotherhood (брат – братство), child – childhood (ребенок – детство), neighbor – neighborhood (сосед – соседство);

-ship: fellow – fellowship (товарищ – товарищество), friend – friendship (друг – дружба), member – membership (член – членство).
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