· Реестр безопасных образовательных сайтов
· Приказ Министерства связи и массовых коммуникации Российской Федерации (Минкомсвязь России) от 29 августа 2012 г. N 217 "Об утверждении порядка проведения экспертизы информационной продукции в целях обеспечения информационной безопасности детей".
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· Центр безопасного Интернета в России
Сайт посвящён проблеме безопасной, корректной и комфортной работы в Сети Интернет-угрозы и эффективное противодействие им.
· Вебландия
Страна лучших сайтов для детей
· Безопасный инет для детей
Портал "Безопасный инет для детей", ресурсы, рекомендации, комиксы
· "СЕТЕВИЧОК" сайт для детей
Обучение и онлайн-консультирование по вопросам кибербезопасности сетевой безопасности
· Изучи Интернет – управляй им
Онлайн интернет-игра "Изучи Интернет – управляй им"
· Дети России Онлайн
Линия помощи «Дети онлайн». Оказание психологической и практической помощи детям и подросткам, которые столкнулись с опасностью или негативной ситуацией во время пользования интернетом или мобильной связью. Линия помощи "Дети онлайн" является первым и единственным такого рода проектом в России и реализуется в рамках Года Безопасного Интернета в России.
· Фонд «Дружественный Рунет».
Главной целью Фонда является содействие развитию сети Интернет как благоприятной среды, дружественной ко всем пользователям. Фонд поддерживает проекты, связанные с безопасным использованием интернета, содействует российским пользователям, общественным организациям, коммерческим компаниям и государственным ведомствам в противодействии обороту противоправного контента, а также в противодействии иным антиобщественным действиям в Сети.Фонд «Дружественный Рунет» реализует в России комплексную стратегию в области безопасного использования интернета. Основными проектами Фонда являются: Горячая линия по приему сообщений о противоправном контенте, специализированная линия помощи для детей «Дети онлайн» и просветительские проекты.

